
 

 

SCENARIUSZ   ZABAWY   KARNAWAŁOWEJ   DLA   UCZNIÓW   KLAS   I-III 

 

 

Temat: Karnawałowy bal przebierańców. 

 

Cele: 

  - zapoznanie dzieci z tradycją zabawy karnawałowej i zachęcenie do jej kultywowania; 

  - rozwijanie aktywności ruchowej, muzycznej, artystycznej ; 

  - kształcenie umiejętności wspólnej zabawy, tworzenie atmosfery życzliwości i współpracy oraz  

  - pozytywnych relacji w grupie; 

  - radość ze wspólnej zabawy i współzawodnictwa dzieci ; 

  - wspólny posiłek w kulturalnej atmosferze. 

 

Metody: słowna, pokazu, konkursów, zabawowa 

Formy: indywidualna, zbiorowa 

Pomoce: dekoracje sali, sprzęt muzyczny, pomoce do konkursów (gazety, kapelusz, krzesełka,  

papierowe gwiazdki), nagrody do konkursów 

Miejsce: sala gimnastyczna 

Czas trwania:  2 godziny  
 

Przebieg balu:  
 

1. Powitanie dzieci i zaproszenie ich do wspólnej zabawy: 

     - Dzień dobry, dzień dobry. Witam Was, bo na zabawę nadszedł czas; kto poczuje się powitany, staje  

     w środku i kłania się: 

    * witam na balu przebierańców wszystkie królewny i księżniczki 

    * witam na balu wszystkich rycerzy 

    * witam damy, które mają zrobione karnawałowy makijaż 

    * witam dzieci przebrane za zwierzęta 

    * witam wszystkich w maskach karnawałowych  

    * witam wszystkich, których jeszcze nie powitałam.  

  

2. Przypomnienie pojęcia karnawał, zapoznanie z tradycją zabawy karnawałowej i zachęcenie do jej  

       kultywowania. 

 

3. Zaproszenie do miłej i wesołej zabawy. 

       - Na zabawę nadszedł czas, będzie zabawa, jakiej nie znacie, a także konkursy przy muzyce 

       - Zapraszam wszystkich na środek sali do zabawy przy muzyce. 

 

4. Pierwszy konkurs - „Taniec z gwiazdami”. 

    Wszystkie dzieci tworzą duże koło. Zapraszamy na środek sali 5 chętnych par, które tańczą w rytm muzyki.  

    Gdy muzyka ucichnie, każda para stara się pozbierać z podłogi jak najwięcej rozrzuconych gwiazdek.  

    Wygrywa ta para, która nazbierała najwięcej gwiazdek. Ogłoszenie wyników - zaproszenie pary, która  

    wygrała do środka koła i na jej cześć okrzyki: hip, hip, huraaaaa. Wręczenie nagród. 

 

5. Zaproszenie wszystkich do miłej i wesołej zabawy przy muzyce. 

 

6. Drugi konkurs - „Taniec z gazetami”. 

    Wszystkie dzieci tworzą duże koło. Zapraszamy na środek sali 10 chętnych uczestników, którzy tańczą  

    w rytm muzyki z gazetą na głowie, bez trzymania jej rękoma. Wygrywa ten, kto najdłużej utrzyma gazetę  

    na głowie. Zaproszenie zwycięskiej osoby do środka koła, okrzyk zwycięstwa i wręczenie nagrody. 

 

7. Zaproszenie wszystkich do miłej i wesołej zabawy przy muzyce. 
 



8. Zabawa dla wszystkich - „Tańcz tak, jak ja”. 

    Wszystkie dzieci tworzą duże koło. Następnie każde dziecko proponuje sposób tańca w rytm słuchanej  

    muzyki. Reszta uczestników naśladuje ruchy tańca. Zabawa trwa tak długo, aż każdy zaprezentuje swój  

    taniec. Na zakończenie zabawy gromkie brawa dla wszystkich! 

 

9. Zabawa taneczno- zręcznościowa „Krzesełka”. 

    Dzielimy grupę na chłopców i dziewczęta, ustawiamy krzesełka w kole (o jedno mniej, niż jest  

    uczestników). Pierwsze w zabawie biorą udział dziewczynki. Tańczą wokół krzeseł, gdy muzyka milknie,  

    siadają na krzesło. Jedna  osoba odpada i tak dalej, aż do ostatniego miejsca. Reszta dzieci kibicuje!  

    Nagrodzenie zwycięzcy, gromkie brawa dla wszystkich. Zabawę powtarzamy z chłopcami.  

 

10. Zaproszenie wszystkich do miłej i wesołej zabawy przy muzyce. 

 

11. Smaczny poczęstunek dla wszystkich uczestników przygotowany przez rodziców. Kulturalne spożywanie  

      przy stołach w osobnej sali.  

 

12. Zaproszenie wszystkich do miłej i wesołej zabawy przy muzyce - wybór najpiękniej bawiącej się pary.  

      Ogłoszenie wyników - zaproszenie pary, która wygrała do środka koła i na jej cześć okrzyki: hip, hip,  

      huraaaaa. Wręczenie nagród. 

 

13. Zabawa zręcznościowa „Kapelusz”  

      Po usłyszeniu muzyki uczestnicy konkursu tańczą w kole, przekazując sobie kapelusz na głowę. Gdy 

      muzyka zostaje przerwana, dziecko trzymające kapelusz odpada z konkursu itd. Zaproszenie do środka  

      koła zwycięzcę konkursu, a dzieci tańczą wokół niego. Wręczenie nagrody. 

 

14. Zaproszenie wszystkich do miłej i wesołej zabawy przy muzyce.  

 

15. Zakończenie zabawy.  

      Podziękowanie za mile spędzony wspólnie czas, posprzątanie sal i życzenia miłego spędzania ferii  

      zimowych w ruchu.  
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